

# 南勇曾是好学生 但他没挡住诱惑

韦迪首次谈南勇,原来两人是校友

## 评南勇

### 他当时性格沉稳

韦迪是个善于交流的人,即使对于他的前任南勇,韦迪也没有丝毫的忌讳。因为曾经一起在沈阳体育学院学习,韦迪对南勇十分熟悉,“1978年,我考上了沈阳体院研究生,入校就读,南勇1980年进入了沈阳体院读本科,那时我们是同学。毕业以后,我很快就到了管理岗位上,1983年开始做体育系的副主任,而南勇当时是体院学生会的主席,因为我分管学生工作,自然而然和南勇有很多机会接触。那时的南勇工作踏实,而且性格比较沉稳,工作也非常努力,事实上,如果他不努力的话,毕业分配也不可能分到国家体委。虽然人都是会变的,但南勇那时确实是一个好学生。”韦迪说道。

在韦迪看来,南勇在学生时代就表现出了比较好的组织能力,身边常常围了很多同学,“他就是这么一个人,而且他是滑冰运动员出身,自己的专业水平也很高。”

对于南勇被抓,韦迪也谈了自己的看法,“现在这个社会是复杂的,是多元化的,当你面对各种诱惑时,就看你做什么样的抉择。我相信南勇刚来足协时,也是一个想努力干好工作的人。但是当你真正进入这个领域之后,接触到许许多多的人,是不是仍然能够洁身自好,能够把握住自己,这就看每个人自己的定力、自己的觉悟了。”

## 说裁判

### 不合格者被淘汰

中国足坛刮起的反赌风暴还没有结束,从下赛季开始,十部委将联合监管中超联赛,韦迪表示,“马上会有新的措施出台,就我了解到的情况,总局下周就会有一个重要措施推出,可能再过一周还会有新措施。”

韦迪说,未来各个部委之间肯定是分工明确,各自有各自的任务,“比如说裁判,虽然是体育部门来管,但我们也要想办法。未来我们要有一个裁判评比组,根据裁判的业务表现水平,评比组会站在业务角度给你打分,满分10分,低于7分,你就不再适合继续在中超当裁判,对不起,你离开。如果有明显的错误,可能有更重的处罚。”韦迪强调,面对可能出现的问题,足协肯定会有多种准备,多种预案,比如时刻关注盘口的变化等等。

对于足协的工作人员,韦迪也表态,“我会用三四个时间看每个人的能力,不适合的当然要被淘汰,不过也不至于失业,因为还有其他岗位,但是必须离开中国足协。”



制图 李荣荣

## 话中超 联赛可能要推迟

新赛季中超联赛赛程迟迟没有下来,原定3月20日开打的中超联赛能够准时吗?无论是球迷还是俱乐部,对这一话题都非常关心。

韦迪说了句实话,足协希望按时进行,但得做好推迟的准备,“应该说有推迟的可能性,要看前期准备工作能不能完成,我们目

前所做的准备工作是力争能够按时开赛的。我举一个例子,这一次有了准入制度以后,光是每一个中超俱乐部的年审都需要一定时间的。但是我们希望尽可能往前赶,如果需要推迟肯定要推迟。目前,赛程的安排,前期的各种准备我们内部有一个工作进度表,我们希望联赛能够按时开打。”

最近一段时间,中国足协新任掌门人韦迪曝光率很高,前两天刚刚召开了媒体见面会,昨天韦迪又做客一家门户网站。

在和球迷的聊天中,韦迪首次提到了他的前任南勇,在韦迪眼中,南勇是个非常好的学生,但面对各种诱惑,人都是会变的……

## 谈国足

### 要给高洪波时间

在首次媒体见面会上,韦迪曾经豪言,要在5年的任期内让国足成为亚洲一流球队,不过他的言论招来了外界不少质疑之声。

面对这样的质疑,韦迪坦言,“准确点说,5年时间是不够的,因为一个队伍的成熟,正常应该是8-10年,这是真正质的变化。可是中国球迷们等不及你慢慢来,我怎么办呢?我的整体工作构想是,把青少年后备人才队伍的建设用两种方式坚定地、扎实地向前推进。一种方式,以校园足球为代表,以普及和培养足球兴趣作为目的,在全国各地广泛地开展起来。另一方面,依托各地的体育宣传管理部门,把人才链建立起来。”

对于国足主帅高洪波,韦迪也给出了自己的态度,“对高洪波要给时间,对高洪波要给更多的鼓励和激励,同时给他创造条件。我明确跟他讲,下一步你需要什么,需要中心做什么,我来给你解决。他当时也提出需要一些生物学方面的分析保障仪器,我说这个事情回去就帮你解决,只要是你需要我就解决,全力支持。” 快报记者 吕远

## 》语录

●我作为一个工作将近40年的同志,我没有理由在这个时候对组织说‘我不去’。因为碰到困难终究得有人站出来,同时组织选择了我,我也没有理由说不去。要说一点思想斗争都没有显然不可能,但是这事得有人做,我又是一个愿意接受挑战的人。

●不干预俱乐部,尊重地方俱乐部,这是必须要做的。比如郁林,他是国足未来几年的先锋,但是我知道,他在俱乐部是上不了场的。可我们不能要求俱乐部必须让郁林上,这是最笨的办法。我们可以为郁林专门设计一个他不打比赛时,能帮他提高的训练方法,这些事情是可以做的,只是我们现在没寻到更好的办法。

●国足主帅要请就要请一流的,我举的是希丁克这样的例子,他确实能够给你带来翻天覆地的变化,让你脱胎换骨的变化,这是一个例子。坦率地说,现在能不能和希丁克接触上,有没有接触的渠道,这都不好说。

## “南家菜馆”是代号

这几天,“南家菜馆”这个被媒体揭露出来的饭店就像谜一样被大家搜索着。

昨天,在114查号台中,记者说出寻找“南家菜馆”时,热线小姐看来是个球迷:“南勇家的那个吧。”可是经过她近一分钟的搜索后,记者仍然被专业性地告知:“对不起先生,没有您需要的信息。”于是记者询问一些朋友,月坛是不是有一家饭店叫“南家菜馆”,可是得到的答复均为“不知道”。

“南家菜馆”会不会只是一个代号呢?记者找到了知情人士,他介绍说:“我看了媒体的报道也觉得有些好笑,哪是‘南家菜馆’呢?”他透露,“南家菜馆”只不过是媒体编辑给菜馆起的一个名字而已。南勇确实开过饭店,可是饭店的名称肯定不是“南家菜馆”。 陈文

## 反赌风暴要收官?

### 传已有200多人被拘

“在中国足坛打假扫黑风暴中,被公安部拘押的人已超200人。”昨天,一知情人士向记者透露,“中超公司总经理吕锋进去后,下个被调查的极有可能是吕锋当年任职总经理的两家俱乐部之一。”另外,中超联赛开赛时间已经越来越接近,有消息称中国足坛的反赌风暴已经趋近收官阶段。

反赌风暴进行到现在,人们都在等待南勇最后的案情发布,大家都想看看他这条线上究竟会出现多少重大的问题,会涉及多少人。

不过就在昨天,一位知情人士却向记者爆料:“中国足球的反赌风暴现在是真正的接近尾声。自开展打假扫黑以来,公安部门已经拘押的不是对外公布或媒体报道的十几、几十人,而是已经超过200人。被公之于众的只是一些有头有脸的球员、教练以及官员,而大部分的人都是一些参与赌球的小角色,也正是因为这些小角色的存在,才使案情这么快清晰。”公安部门为了反赌的顺利进行,对这些小角色都采取了极为严格的保密措施,结案在即,公安部门极有可能公布更具有爆炸性的新闻。 吕刀

## 白川自称没逃跑!

### 南勇“死党”打电话辟谣

快报讯 南勇被警方带走,一个人的名字也浮出水面,他就是经纪人白川。自从南勇被抓后,有媒体称白川消失了,有人说他逃到了比利时,也有人说他逃去了法国,还有人说会有国际刑警去追捕他。不过昨天,白川主动打电话给记者,不仅说自己没有逃跑,还表示有一天会把真相都说出来。

在电话里,白川说:“我没有失踪,也没有逃跑,我本身就是比利时的国籍,我在国外有自己的住房,有自己的生意,我回到欧洲处理一些事情,而且可能还会做一些帮助国内俱乐部引进外援的工作。”对于媒体的报道,白川非常愤怒,“我被扣了很多莫须有的帽子,本来我不想理会,坚信清者自清,但是我发现有关我的谣言并没有因此而终止,所以我决定出来说话了。”

之前有消息说,当时足协与爱福克斯牵手,主要源于南勇与白川的“勾结”。对此白川表示:“也许我只想说,这么大的一个决定,怎么可能是南勇一个人就能做出来的,我只是个普通的经纪人,明显是夸大了我的作用。”对于匿名信中指出的白川“帮助”南勇选择哈恩出任国足主帅一事,白川也表示,“网上所谓的那封匿名信我也看了,都是胡说八道,全是假的,有本事就直接站出来指证我。” (贾文)